
Sur TikTok
où il est né au début

de l’année, le hashtag
 #deinfluencing totalise

déjà plus de
310 millions de vues.

Squeezie,
leader des influenceurs

en France, compte
8 millions d’abonnés

sur Instagram.

Les réseaux sociaux, pour le meilleur et pour le pire

Influenceurs : la crise de confiance ?2

6 Français sur 10 
considèrent que 
les réseaux sociaux 
exercent une forte 
influence sur la société

1/4 
avoir déjà 
acheté un 
produit après 
l’avoir vu dans 
une publication
d’un influenceur

Jusqu’à 
71%

chez les
15-24 ans

…sur les goûts et mode
de consommation

(61%)

…que sur les idées et
opinions politiques

(59%)

Les réseaux sociaux :
un miroir déformant

de la société

Influenceurs as usual suspects
Image, confiance...l'opinion des Français à l'égard des influenceurs est mitigée

« Désinfluence », 
la bonne influence ?

La désinfluence – déconseiller certains produits
peu responsables – est perçue de manière 

ambivalente par les Français :

75 %
Une nouvelle

forme
d’influence 64 % 

Un contre-
pouvoir

54%
Une démarche

sincère

63%
Une pratique vertueuse
dans le contexte actuel

d’inflation et de
surconsommation

70%

Mauvaise image Bonne image

20%
50% 42%

Méthodologie : Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne les 25 et 26 mai 2023. Échantillon de 1 010 personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

...ils restent
prescripteurs d'achats

Si les influenceurs bénéficient 
d’une confiance limitée… 

Un vecteur d’influence 
qui joue autant…

36 %
des Français

indiquent faire
confiance à leurs

recommandations
produit hors

partenariat avec
une marque,
et 30% dans

le cadre d’un
partenariat

1 Français sur 3
indique avoir
découvert un

nouveau produit
grâce à un

influenceur

Les Français suivent en réalité de nombreux
types de contenus créés par les influenceurs, 
principalement dans les domaines : 

Plus partagés, 
les 15-24 ans sont 
la seule tranche d’âge 
à en avoir une image

Cuisine

Culture

Voyages

Sport

47%

43%

39%

38%


